

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнитель его Комитета и Райпрофсовета.

год издания ТРЕТИЙ — Выходит два раза в пятидневку

№ 123 (286) 21 декабря 1932 г. Цена 5 н.

## Растут ряды колхозников

● В колхозе „Якорь“ эти хозяйства вступили Савиновщинского сельсовета в последние дни вступило четыре хозяйства: Анисимов А., Морщников А., Колкунова М. и Тимофеева И.

● В дер. Пантелейково было в последнее время пять единоличных бедняцко-средняцких хозяйств. Теперь все

в колхоз „Волна“. Вот фамилии вступивших: Кузьмин Ив., Семенов А., Андреева Е., Егорова С. и Матвеева А.

● В колхоз „Броневик“ вступили семейства: Веселовых Александра и Василия, Николаева Ф., Шамалова И.

● Я, гражданин дер. Сижно, Попково-Горского сельсовета убедился что коллективное хозяйство выгоднее единоличного. Я вступаю в колхоз и вызываю последовать моему примеру Сиженских единоличников бедняков и середняков.

Петров Иван.

## РАЗГРОМИТЬ ДО КОНЦА КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ

Каждый колхоз, каждое единоличное хозяйство, должны полностью выполнить план хлебозаготовок

### Кулацких саботажников Бельшина, Прохорова и Шутова судить строго

По Рудненскому сельсовету на 15 декабря план хлебозаготовок был выполнен лишь на 85,8 проц.; по селу на 78,1; соломе 64,4; овощам 19,8; льноволокну 36 и финплан IV квартала на 69 проц.

Позорно отстают в выполнении заготовок колхозы „Рассвет“, „Возрождение“, „Коммунар“, „Общий труд“, „Гусева Гора“ и „Дубок“. Безобразно отстают также единоличники дер. Дубок, Ребельск, Рыжиково, Новая Нива, Подсосовье и Куричек.

Состоявшийся 15 декабря президиум сельсовета вынес решение: за срыв заготовок и мобилизации средств, за явно

проявленный кулацкий саботаж заготовок отдать под суд Бельшина „Новая Нива“, Прохорова „Общий Труд“ и Шутова „Гусева Гора“. Дело о Богданове М. саботировавшем выполнение картофелезаготовок (колхоз „Коммунар“) передать в РайКБ ВКП(б).

Единоличникам дер. Дубок, Новая Нива и Куричек за кулацкий саботаж в выполнении картофелезаготовок исчислить единовременный налог в 200 проц. в сумме сельхоз. налога.

Словив кулацкий саботаж, жестоко наказав саботажников, в ближайшие же 2—3 дня мы должны выполнить заготовки.

М. Петров

### Карать саботажников

(Письмо колхозника)

В д. Лукка Вейнского сельсовета есть гражданин Смирнов Петр, который упорно саботирует выполнение плана картофелезаготовок.

Этот кулацкий приспешник вместе со своим родственником Бурцевым всеми силами пытаются выжить из Вейно секретаря Вейнского

сельсовета Петрову (коммунистка), которая настойчиво борется за выполнение заготовок.

Вейнский

От редакции: Ждем, что райпрокуратура в срочном порядке займется Смирновым и Бурцевым и воздаст саботажникам заготовок по заслугам.

## СВОДКА

о ходе хлебозаготовок на 20-е декабря 1932 г. по Рудненскому району

Наименование сельсоветов	Колхозы		Единоличн.		Твердозад.		Всего по с.с.	
	План	% вы-полн.	План	% вы-полн.	План	% вы-полн.	План	% вы-полн.
Польской	82,0	100,0	125,2	92,5	12,2	93,5	219,4	95,4
Пелешской	47,0	103,0	18,7	240,0	40,5	105,0	106,2	128,0
Попк.-Горский	112,3	98,7	508,8	67,8	188,8	90,0	809,9	77,3
Высватский	83,4	100,0	303,0	81,0	67,8	90,0	454,2	85,9
Савиновщинск.	188,3	99,8	195,0	100,0	86,5	48,0	469,8	92,2
Кологривский	69,1	103,0	267,3	83,1	15,5	50,0	351,9	85,2
Заручевский	291,4	83,0	253,9	93,8	67,3	28,0	612,6	81,3
Рудненский	101,2	101,5	235,5	88,8	12,7	192,3	349,4	96,6
Вейнский	59,7	99,1	415,6	92,4	53,5	115,0	528,8	96,1
Горбовской	119,4	113,0	294,0	73,5	67,8	53,5	481,2	80,6
Столбовской	253,8	99,0	163,1	93,1	60,4	27,0	477,3	87,6
Новосельский	347,6	113,2	190,2	83,7	52,3	50,8	590,1	98,2
Лужецкий	83,4	85,3	318,3	100,0	86,5	62,0	488,2	92,1
Итого	1838,6	100,2	3288,6	86,5	811,8	70,0	5939,0	88,5

План по сдаче хлеба государству на 20-е декабря выполнен только на 88,5 проц.

Большинство сельсоветов района до сегодняшнего дня не сломали кулацкий саботаж, а за это говорят цифры. Надо решительно покончить с оппортунистическим самотоном и очерочностью. В ближайшие 2—3 дня план хлебозаготовок должен быть выполнен полностью.

### Красный обоз картофеля

В противовес кулацко-поповскому празднику „Николин день“ — 19 декабря комсомольцы и кандидаты ВКП(б) колхоза „Общий труд“ Рудненского сельсовета организовали красный обоз с картофелем. Обоз состоял из 7 подвод. Свезено на сыпной пункт 85 пудов картофеля.

Разоблачая кулацких саботажников, используя опыт передовиков, в ближайшие дни добьемся выполнения планов заготовок.

ОЛЕШКЕВИЧ.

### Кулацкого саботажника к ответу

В дер. Глазова Гора готовок. Приспешника твердозаданец Кондратьев саботирует заготовки. Он пытался скрыть фактический посев картофеля и тем самым увильнуть от выполнения картофелеза-

готовок. Приспешника кулачья — Кондратьева, саботирующего выполнение заготовок судебные органы должны привлечь к ответственности.

Фурс

### Колхоз „Малышева Гора“ не должен отставать

По выполнению всех видов заготовок колхоз „Малышева Гора“, Новосельского сельсовета плетется в хвосте. И на сегодняшний день еще не выполнены заготовки: картофеля 1 цент, соломы 4 цент., сена

2 цент., льно-волокна 2 центнера.

Правление колхоза должно со всей серьезностью отнестись к вопросу выполнения заготовок и сдать их в ближайшие дни.

Свой.

### Прием на глазок

(Письмо служащего)

На приемном пункте в дер. Ружа солому принимают на глазок. Приемщик берет с воза один сноп соломы прикидывает его на руке и так „определяет“ вес всего воза. В точности такого определения приходится сомневаться. Сомневается в этом и гражданин д. Клин,

сдававший 13 декабря солому.

Блок.

От редакции: Требуем от зав. конторой заготовочного т. Румянцова немедленного установления весов на Ружском приемном пункте. РКИ необходимо проверить по чьей вине была допущена приемка соломы на глазок.

### За расхищение колхозного корма к суровой ответственности

Несмотря на то, что в августе с. г. Центральный Исполнительный комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынес специальное постановление об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности.

В котором очень ясно сказано, что за растрату общественной собственности, за хищения (воровство) колхозного имущества применять самые суровые меры.

Но всетаки отдельные личности не поняли или не хотят понять этого постановления и на практике проявляют и допускают нарушения.

Такой факт можно привести в колхозе „Дружба“ Попково-Горского сельсовета, когда Федорова Татьяна привела корову из деревни Кушела от брата единоличника и без всякого разрешения колхоза корит корову колхозным кормом.

Несмотря на то, что в колхозе „Дружба“ недостаточно будет корма для своего колхозного скота.

Попково-Горский сельсовет немедленно должен прекратить кормление единоличного скота колхозными кормами и допустивших в кормлении чужой скот лиц привлечь к ответу, а частности Федорову Татьяну, как допустившую в нарушение постановления.

3.

### Ответы на вопросы

Тимофееву и др. При каждом сельсовете создается единая комиссия содействия всем видам сельхоззаготовок.

Эта комиссия и проводит обсуждение и принятие поселенных планов заготовок на собраниях колхозников, бедноты и середняков и раз на общих собраниях план до селения, а затем до двора будет принят, то каждое хозяйство обязано эту цифру выполнить.

Все решения комиссии подлежат утверждению сельсоветом, поэтому если вы к участию в заготовках привлечены не правильно вам следует подать жалобу на действия комиссии в сельсовет (пост. Облсполкома от 27 авг. 1932 г.).

# 10 ЛЕТ РАБОТЫ ТРУДСОВСБЕРКАССЫ

23 декабря 1932 года исполняется десятилетие советских трудовых сберегательных касс и государственного кредита.

Юбилей борьбы и достижений на одном из ответственных участков финансового фронта, на пороге второй пятилетки построения бесклассового общества в нашей стране демонстрирует величайшие успехи в деле привлечения широчайших масс трудящихся к непосредственному участию в социалистическом строительстве.

40 миллионов пролетариев города и села являются держателями наших займов. 25 миллионов имеют на руках сберегательные книжки. Государственный кредит за эти 10 лет дал великой стране 10 миллиардов рублей, сберкассы вовлекли 1,2 миллиарда руб. трудовых сбережений.

Широко развернута сеть сберегательных касс в 60.000 единиц обслуживает вкладчиков и займодержателей. Сопоставление этих показателей с тем фактом, что царские сберкассы за 75 лет своего существования вовлекли только 6 мил. вкладчиков преимущественно из зажиточных групп населения и, что средства собираемые сберкассами шли на поддержку помещика и буржуазии со всей полнотой выявляет действительно трудовой и массовый характер советских сберегательных касс.

Но наряду с этим к своему десятилетнему юбилею сберкассы приходят и с большими

прорывами в деле мобилизации средств, особенно по привлечению вкладов, качеств обслуживания вкладчиков и займодержателей не поднято на должную высоту, в развитии соц. соревнования и ударничества работники сберегательного аппарата еще отстают.

Празднование десятилетнего юбилея должно мобилизовать широкие массы сберегательных работников на выполнение основных задач поставленных перед сберкассами партией и правительством.

Областной Комитет Союза Финансово-Банковских работников и Областное Управление Гострудоберкасс и Госкредита призывают ударников финансового фронта и всех работников сберкасс нашей области боевой инициативной работой, мобилизацией широкой советской ответственности, активизацией проводимых в IV квартале массовых мероприятий обеспечить к 20 декабря под руководством партийных и профессиональных организаций:

1) Выполнение плана поступлений 4-го кв. по займу, вкладам и страхованию,

2) Полный охват рабочих, служащих, колхозников подпиской на заем и оформление ее.

3) Выполнение задания по реализации займа среди единоличников.

4) Закрепление облигаций займа 4-го завершающего года за подписчиками и доведение закрепит. талонов до подписчиков.

5) Широкое развертывание расчетно-кассового обслуживания сберкассами колхозов, сельсоветов, совхозов и МТС.

6) Организация массовой справочной работы в сберкассах, школах, избах читальных, клубах, сельсоветах, колхозных базарах.

7) Резкое качественное улучшение обслуживания займодержателей и вкладчиков.

8) 100 проц. охват работни-

ков сберкасс соцсоревнованием и ударничеством.

Областной Комитет Союза ФБР и обл. Упр. ГТСК и ГН ждут 23 декабря рапортов Райсберкасс и райместкомов и выражают твердую уверенность что не будет ни одной районной и низовой сберкассы не рапортующей о выполнении ею задания завершающего года 1й пятилетки.

**Обком Союза ФБР.**

## Избачи и красноугольцы равняйтесь по Петрову

Избач Петров (Савиновщинская изба читальня) ведет большую массовую работу по вопросам выполнения финплана. Избой-читальней в первые дни декабря собрано поступлений по займу «Четвертого завершающего года пятилетки» на 210 рублей и самообложения 160 р.

В двух колхозах была организована проверка выигрышей 9-го тиража «Третьего решающего». Выявлен выигрыш в 140 рублей.

Остальным избачам и красноугольцам района нужно включиться в авангард ударников финплана.

**ЗНАЕВ.**



Колхозники Московской области Подольского р на оформляют подписку на заем 4-го завершающего года пятилетки.

## Уголок педагога

### Выполнить постановление ЦК о школе

Прошло уже три месяца, как учительство по большевистски приступило к работе на педагогическом фронте.

За эти три месяца учительство в основном боролось за лучшую постановку работы, за качество и методы школьной работы, в частности школы Попково-Горского сельсовета где уже имеются результаты и достижения в работе.

Но плохо в том, что отдельные районные организации, как то Райпотребсоюз, Райколхозсоюз и Райпрофсовет еще в достаточной степени не повернулись лицом к школе и учительству.

В результате сейчас мы имеем такое положение, что есть случаи когда учителя получают только по три метра мануфактуры и все.

Весь упор районорганизации по снабжению делают на колхозы, а посмотрим, как снабжают колхозы. Для примера возьмем колхоз «Новый Путь» Попково-

Горского сельсовета. За весь промежуток времени выдали только 2 кил. мяса и 1 кил. масла.

На обращение учителя о выдаче пред колхоза заявляет, что учителя святым духом проживут.

Вот эти отношения и ответы искажают политику партии и Соввласти о перестройке совшколы. Нарушают ход учебных занятий и создают нехорошее настроение среди отдельных школьных работников.

Райорганизациям такому отношению к школе и школьным работникам нужно положить конец. Районо и РайРКИ должны заняться этим вопросом и устранить все недостатки связанные со школой.

**Кукилин.**

## Сельсовет должен принять меры

Мошковская школа Горбовского сельсовета до сего времени не имеет уборной. На неоднократные напоминания сельсовету о постройке убор-

ной, последний ни каких мер не принял.

Районо должно принять меры.

## Организовать работоспособный комсод

Среди рабочих Пограничного лесопункта и сплава реализация займа «Четвертого завершающего года пятилетки» проходит черепашьими темпами.

Да и неудивительно. Ни на сплаве, ни на лесопункте не организованы комиссии содействия госкредиту, отсутствует массово-разъяснительная работа по вопросам займа. Зав. лесопунктом и начальник сплава, а также рабочкомы не считают своим долгом организовать комсоды, развернуть борьбу за выполнение финплана и в частности за усиление поступлений по займу.

В итоге такой безобразной постановки дела по сплавной конторе и складу за время с июля по октябрь 1932 г. сезонным рабочим было выплачено 60.975 руб., на седьмое же декабря реализовано займа только на 3630 рублей, да и то из них 370 рублей администрация конторы не удосужилась сдать райсберкассе.

Лесопунктом за август, сентябрь и октябрь реализовано займа лишь на 710 рублей из них также 270 рублей еще не поступили в сберкассу. Пора покончить с таким безобразным отношением к реализации займа, усилению сбора поступлений по подписке на заем.

Требуется немедленно при пограничном лесопункте организовать работоспособный комсод.

Необходимо райорганизациям заставить зав. лесопунктом и начальника сплава, а также рабочкомы, вплотную заняться вопросами борьбы за финплан.

**МИТРОФАНОВ.**

## С В О Д К А

выполнения задания по займу 4-го завершающего года IV квартала на 11-12 32 г.

Название сельсоветов	Задание	Выполнено	% выполн.
Выскатский	15880	13054	82,2
Рудненский	6462	2924	45,2
Кологривский	6835	2905	42,5
Польский	16506	10360	62,2
Новосельский	2183	886	40,6
Столбовской	7062	1522	21,5
Савиновщин.	10142	3473	34,2
Вейнский	7967	2701	33,9
Заручевский	11385	6212	54,6
Попк.-Горск.	5322	3318	62,4
Пелешской	2130	2605	122,3
Горбовской	6710	989	14,7
Лужецкий	7326	1002	13,7

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ УЧЕТУ В ШКОЛЕ

Скоро заканчивается вторая четверть учебного года. Каждая школа будет подводить итоги успеваемости каждого учащегося. Пример недавнего обследования Вейнской школы показал, что успеваемость по отдельным предметам далеко неравномерная. По одним предметам успеваемость приближается к ста процентам, по другим доходит только до пятидесяти процентов.

Каждый педагог, прежде всего, должен выявить причину такого явления.

Умение преподавать, наглядность, доступность материала, наличие учебников, соблюдение установленного режима в школе—вот ряд причин влияющих на успеваемость.

Подходя к индивидуальной оценке успеваемости учащегося, педагогу необходимо знать всю сумму причин повлиявших на то, что одни ученики успевают хорошо, другие отстают. О каждом ученике мы должны

знать нормально-ли у него зрение, слух, нет ли у ученика других заболеваний. Необходимо знать, как ребенок питается дома, сколько часов спит и в какой постели, в каких условиях ребенок готовит уроки дома и т. п.

Сумма всех благоприятных для ребенка условий повышает успеваемость и наоборот, все отрицательные условия понижают ее.

И если отрицательные условия повторялись длительный срок—то в результате имеем хилого, нервного, с больной головой ребенка, который не успевает справиться с заданной работой. А малоопытный педагог иногда подхлестывает этого ученика: «ты не понимаешь, ты отстаешь».

Все причины мешающие занятию, педагог должен знать, своевременно устранять. О каждом ученике должна вестись запись. Изучить всесторонне каждого отдельного ученика, бороться с большевистской настойчивостью за повышение качества учебы—боевая задача каждого педагога.

**М. БЛАНДОВ.**

# Колхоз — это свое хозяйство колхозника

## Еще больше крепить хозяйственную мощь „Агитатора“

С каждым днем растет и крепнет организационно хозяйственная мощь колхоза «Агитатор» Высокотского сельсовета. Растет количество колхозников, растет и доходность колхозника.

Если на день организации колхоза в нем насчитывалось только шесть хозяйств, то к 1 июля 1932 г. «Агитатор» объединил двадцать, а на сегодня двадцать четыре бедняцко-средняцких хозяйства. В условиях обостренной классовой борьбы колхозники «Агитатора», под руководством партии большевиков, с успехом разрешили задачи весенне-посевной и уборочной кампании.

Ударным трудом укрепляя свое хозяйство, повышая свою доходность по сравнению с единоличным хозяйством, колхозники «Агитатора» не отстают и в выполнении своих обязательств перед государством. Все виды заготовок; за исключением картофеля и льна, колхозом выполнены. Недовыполнение по картофелю и льну будет ликвидировано в ближайшие два-три дня. Колхоз полностью выполнил также и денежные платежи, внося до-

срочно 150 р. сельхоз. налога. Выполняя свои обязательства перед государством, колхозники «Агитатора» сумели обеспечить своей скот кормами на зиму и семенами к предстоящему весеннему севу. За четыре выезда на колхозный базар было продано продуктов сельского хозяйства на 310 руб. 83 коп. Правда, в части развертывания колхозной торговли нужно сделать многое. Первое и главное будет заключаться в систематических выездах на колхозный базар.

Количественный рост колхоза, выполнение обязательств перед государством, повышение доходности колхозников; являющихся хозяевами колхоза наглядно свидетельствуют об организационно-хозяйственном укреплении «Агитатора».

В подавляющем большинстве колхозники «Агитатора» чувствуют себя хозяевами своего колхоза, болеют, как говорится душой за свое хозяйство.

Вот семья колхозника Михайлова И. При трех трудоспособных эта семья выработала 760 трудодней. Дальше. Семья Волкова В при двух трудоспособ-

ных выработала 466 трудодней. Семья Федоров С. при таком же количестве трудоспособных выработала 422 трудодня. Эти колхозники добиваясь большой выработки трудодней, еще больше крепят мощь своего колхоза высококачественно выполняя свою работу, больше получают при распределении доходов.

Но есть в «Агитаторе» еще и такие колхозники, которые колхозную работу считают чужим делом. Так, семья Антонова М. при трех работниках выработала лишь 259 трудодней, семья Григорьева С. при четырех работниках 261 трудодень.

Малая и низкокачественная выработка снижает хозяйственную силу колхоза, снижает доходность колхозника.

Поэтому — то все колхозники «Агитатора» должны в дальнейшем бороться за большее количество выработываемых трудодней, за лучшее качественное выполнение колхозных работ. Этим еще больше будем крепить хозяйственную мощь колхоза, в срок выполнять свои обязательства перед государством.

## Колхоз „Май“ показал образцы своей работы

Колхоз «Май» Пелешского сельсовета организован в 1930 г. и объединился в крупное коллективное хозяйство 19 мелких раздробленных единоличных хозяйств деревни Пелеша.

С первых дней организации, единоличные хозяйства объединили свое раздробленное мелкое хозяйство: лошадей, коров, с.-х. инвентарь и т. д. Дружной семьей колхозники «Май» стали строить крепить свое новое коллективное хозяйство.

В первый год было много ненавистей злых и вредных людей старающихся подорвать новое молодое хозяйство, но этим людям не удалось это сделать.

Колхоз «Май» в первые годы преодолевая все невзгоды стал крепить и строить свое хозяйство. Уже в 1932 году колхоз «Май» имеет громадные достижения, по сравнению с первыми годами своего существования. Только потому, что со стороны самих колхозников хорошее сознательное отношение к своему колхозному хозяйству.

Если в первые годы колхоз не имел сельско-хозяйственных машин, работал чуть не постаринке, применяя на своих полях деревянную борону и соху, которая долгое время сушила крестьянские поля и хозяйства, изредка только показывался железный плуг, то в настоящее время изменилась картина и

сейчас можно видеть на полях этого небольшого колхоза железные плуги, бороны и машины, которые глубоко пропахивают и хорошо разрыхляют землю и увеличивают урожай.

Благодаря сознательного отношения и применения машин колхоз «Май» в 1932 году справился полностью с весенне-посевной кампанией, полностью выполнил полностью план, убрал с полей весь урожай, а так же полностью убрал и покос.

Колхоз «Май» в момент выполнения всех видов заготовок не остался должником. Он также стал в ряды передовиков и полностью выполнил все виды заготовок, а также выполнил полностью план по мобилизации денежных средств четвертого квартала.

При распределении колхозных доходов каждый член колхоза точно по проработанным трудодням получил причитающуюся сумму дохода. Доход колхозника по сравнению прошлого года значительно возрос.

Все эти достижения в колхозе достигнуты благодаря тому, что колхозники осознали выгоды, цели и задачи коллективного хозяйства.

На имеющиеся отдельные небольшие недостатки колхозники и колхозницы заявляют, что все недочеты мы изживем и еще больше усилим и укрепим свой колхоз. Я. Г.

### Беседа агронома

## КАК ВЫРАЩИВАТЬ ПОРОСЯТ

Бесплановость в покрытии маток, привела наш район, к зимним опоросам. Крупные советские хозяйства области уже отошли в основном от зимних опоросов, т. е. в это время, особенно трудно предоставить все требуемое, для молодых растущих организмов.

Новорожденный поросенок в первую очередь, как и всякое другое животное, нуждается в воздухе, тепле, свете и чистоте.

Все эти виды потребности нужно предоставить хорошо отоплив хлев, тогда он будет иметь и хороший воздух и тепло. Свет устроить прорезав окно из расчета 1/10 часть площади пола.

Помещение для поросят с маткой должно быть просторное, чтобы дать возможность поросятам иметь движения. Но это все еще недостаточно для правильного роста поросенка. Нужно правильно его кормить.

### Кормление поросят

Первую неделю после опороса, поросята живут молоком матери. Начиная со второй недели поросят надо подкармливать цельным коровьим молоком, приучая их по немногу с расчетом что бы к отъему от матери (6—8 недель) норму молока довести до одного литра на голову в сутки. Примерно с третьей недели, поросят надо приучать к зерновому корму, (молотый овес, просейный) отруби, ячменная мука и др. так что в момент отъема суточная дача, была бы 300 — 400 гр. смеси.

С момента отъема от матери (6—8 недель) поросенок лишается целого ряда питательных веществ, которые имеются в молоке матери и если его кормить «по деревенски» часто получается заболевание рахитом (кривые ноги) и другие болезни которые замедляют рост поросенка.

Нужно заметить, что молодому растущему организму нужно много таких кормов которые бы влияли на рост (витамины гр. «А») животного, а так же на правильное развитие всего организма. Кормление одним даже зерновым кормом дает плохие результаты, т. е. в них мало таких веществ. По этому в рационе поросенка должно

быть обязательно молоко и др. отбросы молочного производства, а для правильного роста костей поросятам надо давать, мел, костную золу, древесный уголь, грамм 10 в сутки. Кормление, как правило должно вестись по нормам, т. е. сообразно живого веса поросенка и в первые месяцы корм надо задавать 5—6 раз в сутки.

После отъема от матери молоко постепенно заменяют снятым молоком, но желательно чтобы молочные отбросы были в рационе до 3—4-х месячного возраста. Примерно для кормления можно рекомендовать следующее количество кормов:

Возраст	Живой вес	Требуется корм. ед.	Суточная норма в килограммах				
			Зерновое	молоко цельное	молоко снятое	Картофель	Грубые корма
2 м-ца	10	0,6	0,35	1,0	—	—	—
3 "	20	1,0	0,60	—	2,5	—	—
4 "	30	1,3	0,80	—	3,0	—	—
5 "	40	1,6	0,80	—	—	2,0	0,6
6 "	55	2,0	1,00	—	—	3,0	0,6
7 "	70	2,3	1,00	—	—	3,0	1,0

**Примечание:** Грубым кормом является лучший, сенобобовых, задается в виде сечки в смеси с сильными кормами.

Конечно абсолютно точные нормы, составляются при фактическом определении веса, путем взвешивания или обмеров. Но приблизительно руководствуясь вышеперечисленными нормами, мы уже гарантированы нормальным развитием поросенка. Летом вместо гру-

бых кормов и картофеля поросята получают траву или пастибище.

Нужно помнить, что от правильного роста поросенка в первые месяцы, зависит его дальнейшая ценность, как в племенном так и в пользовательском направлении. По этому внимание свиные в первые дни его жизни, оплатится всегда хозяйству.

МОХОВ.

## Усилить руководство „Красным Ударником“

В части примерного распределения доходов «Рудненская Стройка» отмечала ряд колхозов района. В этих колхозах по сравнению с 1931 г. имеются громадные достижения: увеличился валовой доход, увеличилось поголовье стада и улучшилось качество его.

Но наряду с такими колхозами есть еще некоторые колхозы в которых не налажена организация труда, слабо развернута борьба за организационно-хозяйственное укрепление. Например, колхоз «Красный ударник» Лужецкого сельсовета.

«Красный ударник» организован в 1931 г. Состоит в нем 10 хозяйств. У колхоза имеется 30 га посевной площади и 23 га покоса. Лошадьми колхоз обеспечен. Рабочей силы насчитывается 26 чел из них 14 отходников. Но плохо, что рабочая сила расставляется и используется подчас не правильно.

В колхозе, не изжито уравновешивание. Вот пример: Виноградов А., работал много и хорошо, а записали один трудодень. Вместе с ним работал Матвеев, с холодом, с ленной и ему тоже записали один трудодень. Виноградов А. и Матвеев работающие по разному получают же одинаково, в том числе и продукты. Здесь не учитывались количественные показатели ра-

бот и ее качественное выполнение.

Не изжита в колхозе и обезличка. Так, Егоров П. во время летних работ выехал на запряженной лошади без черезседельного ремня и возжей. В итоге лошади набивали плечи и спину. Слабо в колхозе была развернута борьба за повышение урожая. У некоторых колхозников еще сильны собственные настроения. К примеру Игнатьева М. сорвала вывоз колхозного навоза со своего двора. В результате 0,40 га пришлось посеять без удобрения. Нужно впитывать колхозникам, что колхозное дело — это его собственное дело.

Брат пример необходимо с семьи колхозника Александрова, состоящей из трех человек, и выработавшей 483 трудодня. Клеймить позором лентяев любящих отвиливать от работы, как например Матвеева Уст. и Хватова Евд. Первая из них выработала только 30 трудодней, вторая 52 трудодня. Колхозник — ударник Александров при распределении доходов получит больше чем лодыри: Матвеева и Хватова.

Колхоз «Красный ударник» нуждается в немедленной помощи. Лужецкий сельсовет и МТС обязаны оказать эту помощь.

Калинин.

# ПЕРОМ РАБСЕЛЬКОРА ВЫТРАВИМ НЕДОСТАТКИ

## Сурово наказать

(Письмо члена сельсовета)

Было это в начале ноября. В Рудно привезли вино. Пожарный инспектор Степанов и десятник Дорофеев устроили себе „служебные“ командировки в Рудненский сельсовет. Попьянствовали у гражданина Баканова и преспокойно выбыли в Выскатку.

Настало 7 декабря, день

привоза водки и вторичной „Служебной“ командировки Дорофеева в Рудно для... выпивки.

А сегодня надо потребовать от Степанова и Дорофеева отчета, что они сделали по улучшению пожарной охраны и дорог в Рудненском сельсовете и за бездеятельность сурово наказать.

Жалов

## Постановление суда привести в исполнение

В деревне **б. Гоянцина**, Савиновщинского сельсовета в 1932 г. был построен пожарный сарай, на поселенном участке принадлежащем гражданке этой же деревни **Васильевой Н.**

За принесенные убытки по-

сева суд присудил уплатить гр-ки Васильевой Н. полтора пуда ржи, которого и по сей день Васильева никак не может получить.

Савиновщинский сельсовет должен принять меры.

В. Н.

## УСТРАНИТЕ НЕДОЧЕТЫ

(Письмо красноармейца)

Работа в колхозе «Красная Мельница» Савиновщинского сельсовета идет большею частью самодеятельно. Соцсоревнование не развернуто, нет ни одной ударной бригады. Трудовые записываются председателем колхоза примерно так: съездит колхозник в кооператив или в Выскатку, потратит на поездку 3—4 часа, а записывается полный трудовой день. Указанные недочеты тормозят организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

Колхозники колхоза «Красная Мельница» дальше так работать нельзя. Вам необходимо немедленно устранить отмеченные выше недочеты. Крепить организационно-хозяйственную мощь колхоза — это значит крепить и обороноспособность страны Советов.

Семенов.

## Больница без дров

(Письмо врача)

Выскатская больница не сегодня-завтра может закрыться из-за отсутствия дров. За дровами я обращался и к колхозникам дер. Кушела и в сельсовет и в РИК—но никакого результата добиться не могу.

Правда, председатель Савиновщинского сельсовета Титов дал распоряжение в дер. Кушела, что граждане этой деревни в 1933 году будут освобождены от лесозаготовок, в случае заготовки, вывозки, рас-

пиловки и расколки дров для Выскатской больницы, в количестве 400 кубометров. За всю работу администрация больницы соглашается выплатить гражданам дер. Кушела 2.800 руб.

Однако, распоряжение сельсовета не выполняется. Выскатская больница остается без дров.

Необходимо срочное вмешательство районных организаций, чтобы недопустить закрытия больницы.

Врач Безобразов

## Одернуть за хулиганскую выходку

(Письмо из Столбово)

Продавец Столбовского Сельпо Исаков грубо обращается с сдатчиками льна. Например, сдатчица льна Пелагея Васильева (дер. Столбово) зашла в сельпо спросить у Исакова каких промтоваров можно получить на сдан-

ный лен, то Исаков вместо разъяснения нахальным образом оттолкнул Васильеву от прилавка и выругал.

Обижин

От редакции: Ждем от райпотребсоюза мер принятых по письму.

## Ответ на заметку Рай-профсовета

Райпрофсовет сообщает, что по союзу строителей и дортрансу был уполномоченный **Филипов**, который никакой работы среди членов союза не проводил, и выбыл из района.

не поставив в известность РСПС.

Сейчас Райпрофсовет начинает развешивать работу среди членов союза строителей и дортранса.

Хрусталева.

## ПОПРАВКА

В помещенное Райфинотделом объявление в газете «Рудненская Стройка» № 177 (280) от 30 ноября «о проведении налога с нетоварных предприятий общественного сектора» вклялась ошибка напечатано: «Всем организациям общественного сектора в т. ч. и колхозникам», следует читать после слов «в т. ч. и колхозам».

Вследствие этой ошибки срок регистрации предприятий колхозов имеющих нетоварные операции переносится с 15 декабря до 25 декабря с. г.

Райфинотдел

## Почтовый ящик

**Сорокину**, Гусева Гора.— Не пойдет, мелочь. Пиши в стенгазету.

**Автору Карандаш**. О колхозе Б. Горбы Горбовского сельсовета не пойдет, вы не пишете своей фамилии.

**Автору Свой**.— О деревне Хотило не пойдет, вы не указываете своего адреса и фамилии. Указывай конкретные факты.

**«Речке»** (колхоз «Плюсса»). По приведенным вами фактам меры приняты. Кулаки из колхоза выгнаны.

Ответственный редактор  
Н. К. ЕРШОВ

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Новый правительственный кабинет во Франции

Из Парижа сообщают, что формирование нового кабинета поручено Шотану (представитель радикал-социалистов).

Шотан сделал следующее заявление журналистам:

— Президент республики предложил мне сформировать кабинет. Я согласился посоветоваться с разными политическими деятелями и изучить с ними политическое положение. Во всяком случае я не скрыл от президента, что поскольку я тесно связан с деятельностью Эррио, мне будет тяжело состав-

ить кабинет без его сотрудничества.

Шотан даст президенту окончательный ответ завтра. Эррио отказался участвовать в кабинете Шотана.

На совещании Шотана с политическими деятелями обсуждался вопрос о том, сможет ли будущее правительство добиться от палаты депутатов разрешения приступить к урегулированию вопроса о долгах, если САСШ дадут официальные заверения относительно созвучия в ближайшее время конференции по вопросу о долгах.

### Слова и дела женеvских разоружителей

По сообщению французских газет, военные расходы Франции в 1933 году составляют 15,345 млн. франков (франк 36 коп.). Почти одну треть всего госбюджета Франции в 1933 г. равняющегося по проекту 48 млрд. франков, морское министерство сможет продолжать выполнение принятой морской программы (114 судна); строить новые и закончить строящиеся суда. Для этого по бюджету ассигнуется 922 млн. фр. «Популяр», анализируя эти расходы, приходит к выводу, что «Франция своих военных расходов не сократила». Итальянская газета пишет, что на «сооружения и новый материал в проект бюджета 1933 года заложены 388.500 тыс. франков против 305 млн. в предыдущем. В заключение газета пишет: «Военные расходы Франции в 1933 г. колоссальные и совершенно не соответствуют миролюбивым французским декларациям в Женеве».

Китайские газеты сообщают из Бейпина, что прибывший американский пароход выгрузил 2 самолета, 11 автомобилей и 100 тюков, товаров адресованных Чжан Сюэ-ляну. Газета утверждает, что в тюках находилось военное снаряжение.

### Англия уплатила долг Америке

Из Вашингтона (столица САСШ) официально сообщают, что сегодня полностью поступил английский платеж по военному долгу САСШ в размере 95 миллионов долларов, платеж Чехо-Словакии в размере 1,5 милл. долларов, Италии в размере 1.245 тыс. долларов, Финляндии — 186 тыс. долларов и Литвы в размере 92 тыс. долларов. Латвия внесла 148 тыс. долларов в счет оплаты проц., отсрочив по соглашению с САСШ платеж в счет основной суммы долга в размере 37 тыс. долларов.

Не внесли платежей: Франция (319 милл. долларов), Бельгия (2.125 тыс. долларов), Польша (4.427 тыс. долларов) и Венгрия (40 тыс. долларов). Относительно платежа Эстонии еще не имеется сведений, однако, как полагают, Эстония отказалась от платежа в размере 36 тыс. долларов. Греция 10 ноября не произвела платеж по своему долгу в размере 444 тыс. долларов и отказалась от следую-

щего январского платежа.

В кругах американского конгресса выдвигается ряд предложений относительно мер, которые должны быть направлены против Франции в связи с отказом от платежа. В качестве таких мер предлагается ограничение американского туризма во Франции, отказа от предоставления коммерческих кредитов, увеличение тарифов и т. д.

### Начало переговоров между СССР и Англией

Опубликовано официальное сообщение о том, что между тт Майским и Озерским, которые уполномочены правительством СССР на ведение с Англией переговоров о заключении нового торгового договора, с одной стороны, и министром торговли Ренсименом и главой департамента внешней

торговли Кольвием с другой—состоялся предварительный обмен мнениями.

Мексика выходит из ЛИГИ НАЦИЙ

Мексиканская делегация в Лиге наций заявила, что она делает согласно уставу Лиги предупреждение за два года о выходе Мексики из Лиги наций.

Согласно постановления Президиума Рудненского РИК'а от 12 декабря 1932 г.

## РАЙКОЛХОЗСОЮЗ РЕОРГАНИЗУЕТСЯ

Разрешение всех вопросов и проведение мероприятий по колхозному сектору возложено на РАЙЗУ и МТС.

Для реорганизации Райколхозсоюза создана Реорганизационная комиссия. Всем учреждениям и лицам имеющим денежные и другие претензии к бывш. Райколхозсоюзу предлагается подать письменные заявления в Комиссию не позднее 23 декабря с. г. После указанного срока никаких претензий приниматься не будет.

Председатель Комиссии Родимова.